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EVALUATION OF FEEDBACK RECEIVED FROM STUDENTS 

Part-A (Q-1 to Q-10) 

2018-2019 

Arts Stream  

 

Remarks:  The size of syllabus in terms of load on the students is quite balanced. 100 % of the 

students gave their consent on this. No major changed are required in terms of size of syllabus.  

 

Remarks:  91% students agreed that objective stated in the curriculum is relevant. No 

disagreement has been noticed in the response of this question. Thus overall satisfactory 

responses and no changes required.  

  

74%

26%

Q1: The size of syllabus in terms of load on 
the students is good.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

15%

76%

9%

Q.2: Objectives stated to the course 
contents are relevant. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks: 76% percentage of the students agreed that the curriculum makes proper balance 

between theory and practical. 3% students wanted some improvements in the curriculum for 

having a better understanding of theory and practicals. 

 

Remarks: It has been analyzed from the responses that 82% students agreed that syllabus for 

all the Arts subjects provided by the affiliated university is completed in the time and no 

disagreement was noted.  

 

  

41%

35%

21%

3%

Q.3: Curriculum has good balance 
between theory and practical.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

38%

44%

18%

Q.4: The contact hours mentioned in 
the syllabus are sufficient to 

complete the syllabus in time.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:  79% of the students agreed that the curriculum developed interest in the subject 

area. 21 % students were neutral on this question. No disagreement was noticed, hence no 

major changes required.  

 

Remarks: The internal assessment system is transparent and fair according to 85% students. 

3% students want improvement in this system. College is already using ERP system where 

students may see their internal assessment and attendance record.  

 

  

38%

41%

21%

Q.5:  Curriculum inculcates an insight 
to develop interest in the subject 

area.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

32%

53%

12%

3%

Q.6: The internal assessment system 
as prescribed by the university is fair 

and unbiased.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:  9% students were of the view that there should be more number of books and 

reading material related to their specific subjects in the library. 73% students are satisfied with 

the availability of the books in the Library.  

 

 

Remarks: 73% Arts students are satisfied with the curriculum in terms of employability and 

no disagreement was noticed.  

 

 

  

38%

35%

18%

9%

Q.7: Curriculum related reading 
material is available in library.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

29%

44%

27%

Q.8: The curriculum gives scope for 
employability.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:  76% of the students are satisfied with the design of curriculum and said that the 

syllabus is helpful for them in terms of self learning. Only 3% students suggested some 

improvement.  

 

Remarks: 88% students agreed that there are sufficient opportunities for them to learn skills 

and gain knowledge. 3% students seem unsatisfied and wanted efforts to be made to improve. 

  

38%

38%

21%

3%

Q.9: The Design of curriculum in 
terms of extra learning or self-

learning is helpful.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

47%

41%

9%

3%

Q.10: Curriculum creates opportunity 
to the students in gaining knowledge 

and skills.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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EVALUATION OF FEEDBACK RECEIVED FROM STUDENTS 
Part-A (Q-1 to Q-10) 

2018-2019 

Science Stream  

 

Remarks:   79% science students are satisfied with the load of the syllabus but 5 % students 

think that it is too vast and deductions are required in the specific subjects.  

 

Remarks: 72% of the students stated that objectives stated to the course contents are relevant. 

7% science students wanted some improvements in the objectives mentioned in the curriculum.  

  

32%

45%

18%

3% 2%

Q1: The size of syllabus in terms of load on the 
students is good.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

14%

58%

21%

4% 3%

Q.2: Objectives stated to the course contents 
are relevant. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:  69% Science students are satisfied with the theory and practical syllabi. 14% 

students seem to disagree. Action plan will be made by the respective departments to make 

proper balance between theory and practical.  

 

Remarks:  80% students gave their consent and 14% students said that the syllabus cannot be 

completed in time. Extra classes are to be arranged for the subjects in which syllabus is not 

completed in time.  

   

27%

42%

17%

13%

1%

Q.3: Curriculum has good balance between 

theory and practical.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

25%

45%

16%

13%

1%

Q.4: The contact hours mentioned in 
the syllabus are sufficient to 

complete the syllabus in time.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

 

 



31 

 

Remarks:  75% students are satisfied and 5% said that improvement is required. In the 

subjects of sciences, the plan will be made to create the interest of students in their subjects.  

 

Remarks: 80% students gave their consent. 6% students did not agree on the transparency of 

this system. College is already using ERP system where students may see their internal 

assessment and attendance record.  

  

25%

50%

20%

3% 2%

Q.5:  Curriculum inculcates an insight 
to develop interest in the subject 

area.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

30%

50%

14%

5% 1%

Q.6: The internal assessment system 
as prescribed by the university is fair 

and unbiased.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks: 89% students are satisfied with the availability of the books in the Library. 7% 

students said that there should be more number of books and reading material related to their 

specific subjects in the library. The Science Departments of the college have Departmental 

Library and students may get their subject related book from there as well. To increase the 

number of books, the suggestions will be given to Library Committee. 

 

Remarks: 65% of the Science students are satisfied with the curriculum in terms of 

employability availability. 10% students showed their disagreement. Efforts will be made to 

organize more workshops and training programs to make the students ready for the market 

requirements.  

  

56%33%

4%
5%

2%

Q.7: Curriculum related reading 
material is available in library.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

16%

49%

25%

7%

3%

Q.8: The curriculum gives scope for 
employability.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks: 67% of the students are satisfied with the design of curriculum. Only 4% students 

suggested for some improvement.  

 

 

Remarks: 67% students agreed that there are sufficient opportunities to learn skills and gain 

knowledge. 2% students seem unsatisfied and so efforts will be made to improve the 

curriculum in this regard.  

  

18%

49%

26%

3% 4%

Q.9: The Design of curriculum in 
terms of extra learning or self-

learning is helpful.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

26%

41%

23%

8%

2%

Q.10: Curriculum creates opportunity 
to the students in gaining knowledge 

and skills.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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EVALUATION OF FEEDBACK RECEIVED FROM STUDENTS  

Part-A (Q-1 to Q-10) 

2018-2019 

Commerce & Management Stream  

 

Remarks:  54% students are satisfied. 34% commerce students are neutral with no 

suggestions. 12% students think that the syllabus in terms of load is too vast and must be 

reduced in the some of the subjects.  

 

Remarks: 70% of the students agreed that objectives stated to the course contents are relevant. 

Whereas 2 % students said that there must be some improvements in the objectives mentioned 

in the curriculum.  

  

32%

22%

34%

6% 6%

Q1: The size of syllabus in terms 
of load on the students is good.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

16%

54%

28%

2% 0%

Q.2: Objectives stated to the 
course contents are relevant. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:  62% students gave their consent.6% students want that there must be more 

blending between theory and practical.  

 

 

Remarks:  52% students gave their consent and 26% students said that the syllabus of few 

subjects is not completed in time.  It has been planned that Extra classes are to be arranged for 

the subjects in which syllabus is not completed in time.  

   

12%

50%

32%

4% 2%

Q.3: Curriculum has good balance 
between theory and practical.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

24%

28%22%

20%

6%

Q.4: The contact hours mentioned in 
the syllabus are sufficient to 

complete the syllabus in time.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks: 56% students are satisfied and 10% students disagree and asked for some 

improvement. Action plan will be made to create the interest of students in their subjects.  34% 

students are found to be neutral on this aspect.  

 

 

Remarks: 68% students gave their consent. 22% students did not agree on the transparency of 

this system though college is already using ERP system where students may see their internal 

assessment and attendance record.  

  

  

18%

38%

34%

10%

0%

Q.5:  Curriculum inculcates an insight 
to develop interest in the subject 

area.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

20%

48%

10%

14%

8%

Q.6: The internal assessment system 
as prescribed by the university is fair 

and unbiased.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks: 58% students are satisfied with the availability of the books in the Library.  8 % 

students said that there should be more number of books and reading material related to their 

specific subjects in the library. The Commerce Department has a departmental library to 

benefit the students in terms of books issue and for the reference.  

 

 

Remarks: 50% students are satisfied with the curriculum in terms of employability. 22% 

students showed their disagreement. More Training programs, workshops and other related 

activities are required to make students market ready.  

   

26%

32%

34%

2%
6%

Q.7: Curriculum related reading 
material is available in library.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

24%

26%28%

14%

8%

Q.8: The curriculum gives scope for 
employability.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks: 64% of the students are satisfied with the design of curriculum. 12% students 

suggested the improvement in the curriculum so that extra learning may be inculcated amongst 

them.  

 

Remarks: 70 % students agreed that there are sufficient opportunities for them to learn skills 

and gain knowledge. 4% students disagreed. More efforts to be made.  

   

  

34%

30%

24%

6%
6%

Q.9: The Design of curriculum in 
terms of extra learning or self-

learning is helpful.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

22%

48%

26%

4% 0%

Q.10: Curriculum creates opportunity 
to the students in gaining knowledge 

and skills.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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S168 4 1 2 2 4 3 5 1 2 2 
S169 5 5 4 4 5 5 4 5 4 4 
S170 5 5 4 3 2 5 4 4 3 2 
S171 4 1 2 1 2 3 5 1 2 2 
S172 4 3 3 2 4 3 4 3 3 3 
S173 5 1 4 4 3 2 5 3 1 1 
S174 5 4 3 2 1 3 5 4 3 2 
S175 4 3 4 2 4 4 4 3 5 4 
S176 4 3 4 3 4 5 5 4 3 4 
S177 3 3 4 3 3 4 4 3 3 4 
S178 3 4 2 3 4 3 5 4 4 5 
S179 3 4 2 3 4 5 2 2 1 3 
S180 4 4 2 3 3 3 4 3 3 4 
S181 3 4 2 3 4 5 2 2 1 3 
S182 5 4 3 2 1 3 4 5 4 3 
S183 4 5 4 5 4 3 4 5 4 5 
S184 1 4 5 5 3 4 4 5 5 5 
S185 1 5 4 5 4 3 4 5 4 5 
S186 5 5 5 4 4 4 5 4 4 5 
S187 5 4 5 4 4 4 5 5 5 4 
S188 4 4 4 5 4 4 3 4 4 5 
S189 3 4 5 5 5 5 5 5 5 5 
S190 5 5 4 4 4 4 4 4 3 4 
S191 5 4 4 4 4 4 4 4 4 4 
S192 4 4 4 5 3 5 4 4 4 4 
S193 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 
S194 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 
S195 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 
S196 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 
S197 4 4 4 4 4 5 5 5 5 5 
S198 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 
S199 4 5 5 4 4 4 5 4 4 5 
S200 5 5 5 4 4 4 5 4 4 4 
S201 3 4 5 4 4 4 5 4 4 5 
SUM 815 770 771 756 785 791 832 739 766 789 

AVERAGE 
4.0 3.8 3.8 3.8 3.9 3.9 4.1 3.7 3.8 3.9 

 

 

  

 

Table-1: Response Sheet of the feedback forms filled by the students of Arts, 
Commerce and Science. 
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77 4 2 4 4 4 5 3 4 5 
78 4 2 5 3 4 5 2 2 5 
79 2 2 4 3 3 4 2 1 4 
80 2 1 5 2 5 2 1 1 5 
81 4 5 4 4 5 4 5 4 5 
82 4 5 4 4 5 4 5 4 5 
83 2 3 3 3 4 3 4 2 4 
84 2 2 5 4 4 5 2 3 5 
85 2 1 2 2 3 2 2 1 2 
86 2 1 1 2 3 2 1 1 1 

Sum 334 313 343 341 364 345 329 331 381 
Average 3.88 3.64 3.99 3.97 4.23 4.01 3.83 3.85 4.43 

 

 

Analysis:  As per the Teachers responses all the aspects of the curriculum are satisfactory and 

response is inclined towards the Agree on average.  However the teachers of the different 

subjects and stream think that curriculum contents must be regularly updated in consultation 

with industry/sector skill counsel to bridge the gap between curriculum and requirement of job 

market. (Highlighted with the yellow colour in Table-2). Action plan will be made to 

strengthen the syllabi as per the suggestions of the teachers.  

  

Table-2:  Responses of the feedback received from the Teachers of Arts, Science 
and Commerce 
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The Question wise analysis of the Feedback received from the teachers is as follows:  

TEACHERS FEEDBACK 2018-19 

 

Remarks: The curriculum has relevant contents as required by current job market at 

National/International level. 81% of the faculty agrees on this aspect. 8 % teachers want some 

improvement. Suggestions will be implemented as per the demand.  

 

Remarks:  From the responses, it has been found that 68% teachers gave their consent that 

syllabus is updated as per industry demand.  11% Teachers demand for the updation in their 

respective subjects. Action plan will be made to improve the curriculum of the respective 

subjects and will be notified to the affiliating university.  

   

22%

59%

11%

8%

Q1: The curriculum has relevant contents as 
required by current job market at 

National/International level. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

19%

49%

21%

9%

2%

Q.2:The curriculum contents are regularly 
updated in consultation with industry/sector 

skill counsel to bridge the gap between 
curriculum and requirement of job market. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks: 74 % Teachers are satisfied that curriculum is not bulky but 6 % Teachers said that 

curriculum is heavy and necessary action must be taken.  

 

Remarks:  79% teachers are satisfied and agree on this point. Only 4% teachers want 

improvement in the curriculum to make it compatible with other universities at state and 

National Level. 

 

  

39%

35%

20%

5%

1%

Q.3: The curriculum is not unnecessarily 
bulky.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

27%

52%

17%

4%

Q.4: The curriculum is at par with other 
universities at State/National level.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:   86 % Teachers are satisfied with the internal evaluation system. No disagreement 

found on this aspect. Thus no major changes are required.  

 

 

Remarks: 77% Teachers agreed that their syllabus was completed in the specified contact 

hours. 6% Teachers said that they face a problem while completing the syllabus in the contact 

hours provided by university.  It has been planned that extra lectures will be taken by teachers 

to complete their syllabus.  

   

41%

45%

14%

Q.5:The internal evaluation system 
incorporated in curriculum is effective and 

transparent. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

36%

41%

17%

6%

Q.6: The contact hours described in the 
curriculum are sufficient to complete the 

syllabus in time. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

  



56 

 

Remarks: 74% teachers gave their agreement. 7% teachers want some more innovative and 

scientific contents to be added in curriculum.  

 

 

Remarks: 78% of the Teachers agreed however 6% teachers said that there is scope of 

improvement in terms of adding the self learning skills in the students through curriculum. 

Appropriate steps will be taken to implement the suggestions.   

  

24%

50%

19%

6% 1%

Q.7:The curriculum has a specific component 
to motivate students towards innovative 
research and development of scientific 

temperament. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

22%

56%

16%

4% 2%

Q.8:The curriculum is suitably designed to 
inculcate the skills of self-learning. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:   87% faculty said that books of their subjects are available in library. 2% teachers 

want more books of their subjects to be added. 

  

  

 

  

66%

21%

11%

1% 1%

Q.9:The curriculum related standard study 
(Text books/ Reference books) material is 

available in college library. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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41 5 5 4 4 3 5 5 
42 4 5 4 5 4 4 4 
43 5 5 5 5 4 3 5 
44 5 4 5 4 3 4 3 
45 5 5 5 4 5 3 5 

Sum 213 182 194 189 185 173 195 

Average 4.7 4.0 4.3 4.2 4.1 3.8 4.3 

 

 

Remarks:  From the overall responses received from the Alumnae of the institute, it has been 

found that all the responses are showing the inclination towards Agree. In the response to the 

question on the scope of employability, although the responses is satisfactory (highlighted by 

yellow colour), still there is scope of improvement. The action plan will be made to improve 

the scope of employability for students. The Institute may provide training programs and 

certificate courses to make students more capable. More Skill enhancement activities will be 

conducted to make students compatible with the Market.  

  

  

Table-3: Responses of the Questionnaire based on Curriculum from the Alumnae 
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Question wise analysis of the feedback received from Alumnae has been presented as 
follows: 

 

 

Remarks: 98% Alumnae agree that the curriculum helped in pursuing higher education.  

 

Remarks:  82 % Alumnae suggested that syllabus must be updated from time to time. It has 

been planned to notify the University BoS for the updation of the courses and suggestions will 

be send to the respective University Departments in the meeting of Board of studies in the 

coming sessions.  

   

76%

22%

2%

Q1:The Curriculum helped you in pursuing 
higher education.  

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

29%

53%

11%

7%

Q.2: There is a need of Curriculum updation 
(Teaching Learning Process, Syllabi etc.).

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks: 87% Alumnae feel intellectually stimulated by the subject syllabi. 4% of them 

disagree, so action will be made to implement the methodologies used to improve the 

curriculum in this aspect.  

 

Remarks: 84% Alumnae gave their consent on it. 5% disagreed on this point and so 

improvements will be made as per requirements.  

 

  

49%

38%

9%
4%

Q.3: You were intellectually stimulated 
(Inspired/Motivated) by the curriculum.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

40%

44%

11%
5%

Q.4: Curriculum inculcates an insight to 
develop interest in the subject area.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:  76% of the alumnae are satisfied with the IPR and research skills aspects available 

in the curriculum. 2% of them want some more improvement. Action will be taken to organize 

more IPR and research skills enhancement activities in coming sessions.  

 

Remarks:   82% Alumnae are happy that their subject related curriculum provided full scope 

and employability opportunities. 7% want  some improvement and  so action plan will be made 

accordingly.  

  

 

38%

38%

22%

2%

Q.5:There are sufficient opportunities in 
syllabi for development in IPR/Research Skills. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

15%

67%

11%

7%

Q.6:The curriculum gives scope for 
employability/entrepreneurship. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:   87% Alumnae said that curriculum provided complete knowledge and skills. As 
per the feedback of 4% alumnae who disagreed, action will be taken to improve the skills of 
students in all aspects.   

 

 

Remarks:  49% of the passed out students gave their consent on their interaction sessions with 

the students. It has been planned to organize the alumni lectures in the coming session.  

  

56%31%

9%
4%

Q.7: Curriculum provided you an opportunity 
in gaining knowledge and skills.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

49%
51%

Q8: I will be interested to deliver a special talk/ 
a motivational session for juniors, if invited.

YES

NO

 

 




































